
 

 

 

 

Съобщение за пресата 16/255    Международен валутен фонд 

31 май 2016 г.        Вашингтон 

        окръг Колумбия 20431 

        САЩ 

  

 

България се присъединява към Специалния стандарт за разпространение на 

данни Плюс 
 

България изпълни изискванията за присъединяване към Специалния стандарт за 

разпространение на данни (ССРД) Плюс на МВФ — най-високото ниво за 

оповестяване на статистически данни съгласно Инициативите за стандарти за данни. 

Данните за България по ССРД Плюс са публикувани в Бюлетина за известия относно 

Стандартите за разпространение статистически данни на адрес 

http://dsbb.imf.org/Pages/SDDS/Home.aspx?sp=y. 

„Присъединяването към ССРД Плюс е логична стъпка, отразяваща нашето дълбоко 

разбиране, че международно сравнимите статистически данни са ключова 

предпоставка за вземането на основани на доказателства решения в областта на 

политиките. България се присъединява към международните усилия за повишаване на 

качеството, прозрачността и пълнотата на данните“, сподели Владислав Горанов, 

министър на финансите на Република България.  

„Разглеждаме статистическите данни като стратегически актив“, заяви г-н Димитър 

Радев, управител на Българската народна банка. „Изпълнението на изискванията за 

присъединяване към ССРД Плюс е резултат на дългогодишните усилия за 

предоставяне на потребителите и институциите на необходимата статистическа 

информация за анализ на финансовата стабилност“, добави той.  

„Обществеността ще извлече несъмнени ползи от новите категории данни и 

подробните описания на използваните източници и методи“, коментира г-н Сергей 

Цветарски, председател на Националния статистически институт на Република 

България. 

Луи Марк Дюшарм, директор на Статистическия департамент на МВФ, приветства 

присъединяването на България към стандарта, отбелязвайки, че „разпространението 

на нови, отговарящи на ССРД Плюс масиви данни ще има неоценим принос за по-

добре информираната оценка на показателите на България за финансовия сектор, 

трансграничните финансови връзки и уязвимостта на икономиката на шокове“.  
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ССРД Плюс представлява усъвършенствана версия на ССРД и цели да подпомогне 

напредналите в областта на статистиката страни в публикуването на всеобхватни, 

навременни и надеждни икономически и финансови данни в среда на непрестанно 

задълбочаваща се икономическа и финансова интеграция.  

Инициативите за стандарти за данни датират от средата на 90-те години и целят 

повишаване на прозрачността на публикуваните от държавите-членки на МВФ данни 

и насърчаване на развитието на качествени и надеждни статистически системи. 

Необходимостта от единни стандарти за данни беше потвърдена от финансовите 

кризи от средата на 90-те години на миналия и края на първото десетилетие на 

настоящия век, дължащи се на редица фактори, сред които слабости и пропуски от 

информационно естество. Инициативите за стандарти за данни включват ССРД и 

Усъвършенстваната система за разпространение на данни с общ характер.  

По-подробна информация за Инициативите е публикувана в Бюлетина на стандартите 

за разпространение на статистически данни на адрес www.dsbb.imf.org. 

С допълнителна информация за ССРД Плюс и въвеждането му в глобален мащаб 

можете да се запознаете от съобщението за пресата на МВФ от 18 ноември 2014 г. 

http://www.dsbb.imf.org/
http://www.imf.org/external/np/sec/pr/2014/pr14523.htm

